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2. viilikoe ja tentti 07.05.2019

o Ympyroidyt kysymykset (1-5)
e Nelisidyt kysymykset (3-7) k .n
o Kokeessa saa kidyttaid
o Kaantdpuolella kaavoja

o Mainitse vastauspaperissa,
e Muista antaa kaikupalautetta

(@) Vesivoimalassa pumpataa
Altaaseen vieviin putken
a) Laske virtausnopeus v c
b) Vesi tulee altaalle pum; neen olla
lihtevassa putkessa, jo
Putkien poikkileikka;
kitka.ttoma.ksi ja, asals

uora, pitkd lanka on ki 1
. Langan piiité heilutellaan
ki on aallon etenemisnopeus
céi on syntyviin aallon aallonp

an piiissi oleva piste on huippuk

assa on tietty madiré ainetta, jo

sessii kuvassa. Aineeseen vied?
sen paine pysyy vakiona. Kerro mité
en alkana kun aineen alkutilaa }

4 tllavuuden muutosta eri vaiheissa.

6] Kappale, jonka massa on 2.0 kg, liukuu vaakasuoralla tasolla. Alkavahllii 0.0s — 2.0s kappaleen nopeus
ajan funktiona on @ = (4.00m/s — 2.00m/s? - )3 + (3.00m/s — 1. 50m/s - 1)j.
a) Laske kappaleen kiihtyvyys ajan hetkelld ¢ = 1.00s.

b) Laske kappaleeseen kohdistuva nettovoima ajan hetkelld ¢ = 1.00s.
¢) Nettovoima johtuu vain liikekitkasta. Laske kappaleen ja alustan vilinen liikekitkakerroin.

 [7] Yritéit saada pyorin nousemaan jalkakdytiville. Pyorin side R = 25.0 cm
ja jalkakiytivin kiveyksen korkeus A = 10.0 cm. Kuinka suuri vaakasuo-
ra, keskiakseliin kohdistuva voima tarvitaan nousuun, kun renkaan massa
2.7kg? Vihje: Laske eri voimien aiheuttamat vééntomomentit tietyn pis-
teen suhteen. Tissd tapauksessa voit jattiad kitkan huomiotta. pE—
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— 6.674- 10" Nm2/kg?, N4 = 6.022 - 10® mol ™!, pyym = 1.013 - 10° Pa
R=83145 mol 'K, k, = 1.381-10"3J/K, 0 = 5.67- 1078 Wm2K™*

0K =-273.15°C

Maa: g = 9.80m/s?, my = 5.974 - 102 kg, Rp = 6.371-10°m
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